
Справка 

Мониторинг удовлетворенности работодателей  

качеством подготовки выпускников  

КОГПОБУ «Кировский педагогический колледж» 

 

Время проведения проверки: июнь 2024 г. 

Основание проверки: план работы Кировского педагогического колледжа на 2023-2024 уч. 

год. 

Цель проверки: оценка удовлетворенности работодателей профессиональной подготовкой 

студентов выпускных групп Кировского педагогического колледжа. 

Методы проверки: анкетирование 

Результаты проверки: 

  В 2023-2024 учебном году проводилось анкетирование работодателей по оценке 

качества подготовки выпускников КОГПОБУ «Кировский педагогический колледж». 

Анкету предоставили 34 студента специальности «Преподавание в начальных классах», 40 

студентов специальности «Дошкольное образование», всего 74 студента выпускных 

групп. 

Первая анкета была адресована руководителям (заместителям) учреждений города 

и области, в которых выпускники проходили практику, в опросе принимали участие 

представители администрации 16 школ г. Кирова и 26 представителей ДОУ г. Кирова и 

Кировской области. 

Полученные данные позволяют сформулировать следующие выводы: 

1) за последние 5 лет трудоустроено в учреждения города 124 выпускника: 

- 40 выпускника специальности «Преподавание в начальных классах» 

- 84 выпускника специальности «Дошкольное образование» 

 

 2) за последний год трудоустроено 43 выпускника:  

- 11 выпускников специальности «Преподавание в начальных классах» 

- 32 выпускников специальности «Дошкольное образование». 

 

3) руководители учреждений готовы трудоустроить выпускников без наличия 

каких-либо условий (79%):  

- 75% - выпускников специальности «Преподавание в начальных классах»  

- 81% - выпускников специальности «Дошкольное образование» 

19% указали, что готовы трудоустроить выпускников при наличии определенных 

условий; 5% не готовы трудоустроить. 

 

 4) Изъявили желание сотрудничать с нашим ОУ 100% работодателей по 

следующим направлениям: 

 - производственная практика на базе учреждения – 81% работодателей 

- участие сотрудников в образовательном процессе – 24% 

 - целевая подготовка специалистов – 19% 

 - трудоустройство студентов выпускников – 74 %  



  

 5) Намерены рекламировать наших выпускников другим работодателям 60% 

работодателей (основная указанная причина отказа рекламировать – конкуренция с 

другими ОУ). 

 

 6) Среди основных достоинств выпускников работодатели указывают: 

Критерий Преподавание в 

начальных классах 

Дошкольное 

образование 

Высокий уровень теоретических знаний 50% 54% 

Высокий уровень практической подготовки 69% 42% 

Владение современными методами и технологиями 50% 35% 

Профессионализм 38% 46% 

Готовность к реагированию в нестандартных ситуациях 38% 32% 

Высокий уровень производственной дисциплины 25% 50% 

Желание выпускников работать по специальности 88% 69% 

Стремление к саморазвитию и самообразованию 38% 35% 

Владение коммуникативными навыками 63% 56% 

 

7) 64% опрошенных работодателей не выявили каких-либо недостатков в 

подготовке выпускников. 

Однако оставшийся процент работодателей среди основных недостатков отмечают: 

- Отсутствие мотивации к работе по профессии  

- Отсутствие желания к саморазвитию и самообразованию. 

 

8) по мнению работодателей следует улучшить подготовку выпускников по 

следующим направлениям: 

- Улучшить уровень практической подготовки – 24% 

- Повысить навыки саморазвития и самообразования – 26% 

Также среди предложений работодателей можно отметить следующие: 

- формировать профессиональную мотивацию (чтобы шли работать в профессию) 

- обучать работе с родителями (умению решать конфликты) 

- вернуть отработку в ОУ после окончания учебного заведения. 

Многие работодатели выразили благодарность за подготовку студентов.  

  

Вторая анкета предназначена была для сотрудников, которые сопровождали на 

практике выпускников в качестве кураторов. Им необходимо было ответить на 7 

вопросов, касающихся удовлетворенности теоретической и практической подготовкой 

студентов, удовлетворенностью адаптационными возможностями, стрессоустойчивостью, 

коммуникативными возможностями, самодисциплиной и стремлением к 

самообразованию. Наставники оценивали свою удовлетворенность в баллах от 1 до 10, где 

оценка 1 означает абсолютную неудовлетворенность, а оценка 10 - абсолютную 

удовлетворенность. 

В таблице 1 представлены результаты опроса кураторов выпускников 

специальности «Преподавание в начальных классах», в котором приняли участие 32 

человека. 

 

Таблица 1. Результаты анкетирования (средний показатель) кураторов выпускников 

специальности «Преподавание в начальных классах»  



вопрос 

     балл 

10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 

1.Насколько Вы удовлетворены уровнем 

теоретической подготовки выпускников колледжа? 
- Актуальностью теоретических знаний. 

- Соответствием теоретических знаний квалификации. 

- Умением применять теоретические знания в 

профессиональной деятельности. 

19 

56% 

9 3 3 - - - - - - 

2.Насколько Вы удовлетворены уровнем 

практической подготовки выпускников колледжа? 

- Актуальностью практических навыков. 

- Достаточностью их для практического применения. 

- Умением применять их в нестандартных ситуациях. 

21 

62% 

5 5 1 2 - - - - - 

3.Насколько Вы удовлетворены способностью 

выпускников колледжа к адаптации? 

- Быстротой адаптации. 

- Стрессоустойчивостью. 

- Умением восстанавливать силы. 

24 

71% 

5 3 2 - - - - - - 

4.Насколько Вы удовлетворены коммуникативными 

качествами выпускников колледжа? 

- Способностью налаживать контакты в коллективе 

- Культурой общения. 

- Способностью выстраивать контакты с потребителями 

услуг учреждения. 

26 

77% 

4 2 2 - - - - - - 

5.Насколько Вы удовлетворены дисциплиной и 

исполнительностью выпускников колледжа? 

- Выполнением должностных обязанностей. 

- Строгим соблюдением внутренней дисциплины. 

31 

91% 

1 1 - - - - - - - 

6.Насколько Вы удовлетворены способностью 

выпускников колледжа к самообразованию? 

- Стремлением к самообразованию. 

- Способностью самостоятельно усваивать новые знания. 

26 

77% 

3 3 2 - - - - - - 

7. Насколько Вы удовлетворены дополнительными 

знаниями и умениями выпускников колледж 

- Знанием инновационных методов, технологий. 

- Владением информационными технологиями. 

- Правовыми, экономическими и др. знаниями. 

22 

65% 

8 2 1 - 1 - - - - 

 

Так из 34 опрошенных кураторов – 19 (56%) абсолютно довольны качеством 

подготовки студентов специальности «Преподавание в начальных классах» по всем 

критериям. 

Самый высокий показатель удовлетворенности по критерию дисциплина и 

исполнительность выпускников (91%).  

Остальные показатели с уровнем выше среднего, однако самый низкий показатель 

касается уровня теоретической подготовки выпускников. 

В целом необходимо отметить достаточно высокую удовлетворенность кураторов 

уровнем подготовки студентов специальности «Преподавание в начальных классах» к 

профессиональной деятельности, в том числе и к прохождению практики. Показатели 

стабильно высокий относительно прошлого года. 

 

 В таблице 2 представлены результаты опроса кураторов выпускников 

специальности «Дошкольное образование», в котором приняли участие 40 человек. 

Таблица 2. Результаты анкетирования (средний показатель) кураторов выпускников 

специальности «Дошкольное образование»  

вопрос 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 



     балл 
1.Насколько Вы удовлетворены уровнем 

теоретической подготовки выпускников колледжа? 
- Актуальностью теоретических знаний. 

- Соответствием теоретических знаний квалификации. 

- Умением применять теоретические знания в 

профессиональной деятельности. 

6 

15% 

8 14 2 - 1 - - 1 - 

2.Насколько Вы удовлетворены уровнем 

практической подготовки выпускников колледжа? 

- Актуальностью практических навыков. 

- Достаточностью их для практического применения. 

- Умением применять их в нестандартных ситуациях. 

5 

13% 

12 8 2 1 3 - - 1 - 

3.Насколько Вы удовлетворены способностью 

выпускников колледжа к адаптации? 

- Быстротой адаптации. 

- Стрессоустойчивостью. 

- Умением восстанавливать силы. 

12 

30% 

6 8 2 1 2 - - 1 - 

4.Насколько Вы удовлетворены 

коммуникативными качествами выпускников 

колледжа? 

- Способностью налаживать контакты в коллективе 

- Культурой общения. 

- Способностью выстраивать контакты с потребителями 

услуг учреждения. 

12 

30% 

6 8 2 1 2 - 1 - - 

5.Насколько Вы удовлетворены дисциплиной и 

исполнительностью выпускников колледжа? 

- Выполнением должностных обязанностей. 

- Строгим соблюдением внутренней дисциплины. 

20 

50% 

4 5 - - 2 - - 1 - 

6.Насколько Вы удовлетворены способностью 

выпускников колледжа к самообразованию? 

- Стремлением к самообразованию. 

- Способностью самостоятельно усваивать новые знания. 

7 

18% 

8 9 1 4 2 - - 2 - 

7. Насколько Вы удовлетворены дополнительными 

знаниями и умениями выпускников колледж 

- Знанием инновационных методов, технологий. 

- Владением информационными технологиями. 

- Правовыми, экономическими и др. знаниями. 

8 

20% 

6 8 6 1 2 - 1 - - 

 

Так из 40 опрошенных кураторов – 5 (13%) абсолютно довольны качеством 

подготовки студентов специальности «Дошкольное образование» по всем критериям. 

Самый высокий показатель удовлетворенности по критерию дисциплина и 

исполнительность выпускников (50%).  

Низкие показатели удовлетворенности по критериям:  

- уровень теоретической подготовки  

- уровень практической подготовки  

- способность выпускников к самообразованию. 

Невысокий показатели по критериям: 

- дополнительные знания и умения 

- способность к адаптации 

- коммуникативные качества 

 

В целом необходимо отметить невысокий уровень удовлетворенности кураторов 

уровнем подготовки студентов специальности «Дошкольное образование» к 

профессиональной деятельности, в том числе и к прохождению практики и снижение 

показателей относительно прошлого года.  



Таким образом, подавляющее число работодателей и наставников образовательных 

учреждений довольны уровнем подготовки студентов нашего колледжа. Работодатели 

учреждений города Кирова и Кировской области принимают наших выпускников на 

работу, готовы сотрудничать с нашим ОУ, рекламировать наших выпускников другим 

работодателям. 

 Среди основных достоинств выпускников работодатели указывают высокий 

уровень теоретических знаний и практической подготовки, владение современными 

методами и технологиями деятельности, а также коммуникативными навыками. Большая 

половина работодателей не высказывает претензий к уровню подготовки выпускников. 

Рейтинг подготовки выпускников:  

1) выпускники специальности «Преподавание в начальных классах» - 71%;  

2) выпускники специальности «Дошкольное образование» - 25% 

 

Рекомендации: 

1. Ознакомить преподавателей колледжа с результатами анкетирования работодателей и 

кураторов студентов во время прохождения педагогической практики. 

2. Методистам изучить результаты анкетирования и опитимизировать работу по 

критериям с низкими показателями. 

 

Педагог-психолог                                А. В. Козлова 

 


